

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.— Lunes 5 de Mayo de 1913.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes UNA peseta

Fuera: Trimestre

Remitiéndose

de defunción,

ciudad

a pre-

NTICIPADO

IMPRENTA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.—Teléfono, nº 15

Núm. 6205

El final de una política

No hay por qué ocultar, antes bien lo confesamos gustosos, que el decreto sobre el catecismo nos ha producido una viva satisfacción. Contribuirá a descreditar y disolver el llamado partido liberal. La necesaria y urgente transformación de nuestra vida pública presupone el aniquilamiento de los antiguos partidos y la imposibilidad de restablecer el turno entre las dos oligarquías históricas. Ese decreto es el final de una política. Y todos los que anhelamos una política nueva debemos alegrarnos del fracaso de la política vieja.

Hace unos tres años se hizo cargo del gobierno el llamado partido liberal. Era un momento decisivo, de renovación. Se abrió un capítulo de la Historia. Los conservadores, por propias culpas, habían caído trágicamente, para siempre acaso. Dueño de sus destinos el partido gobernante, sin oposición apenas, estaba llamado a realizar, no a simular, una obra positiva de progreso y de libertad. Las exigencias y las esperanzas eran inmensas no solo en España sino en toda Europa.

El partido llamado liberal condensó sus compromisos ante el país en varios proyectos, entre ellos dos muy principales. Los formuló del modo más alto y más solemne al abrir el Parlamento. Ley de asociaciones para disminuir el número excesivo de las órdenes e institutos religiosos. Ley de enseñanza para rehacer orgánicamente la cultura nacional, apartando de la escuela pública el prejuicio y la coacción de los diferentes dogmatismos.

Eran estas dos fórmulas la cristalización de poderosísimas corrientes de pensamiento que han removido todo el mundo moderno. Ahí se recogía también la tradición más valiente del castizo liberalismo español. El jefe del gobierno, manteniendo el espíritu de sus discursos de oposición y de sus propagandas radicales, iba, definitivamente, a dar la batalla al clericalismo. Y por sus pasos vendría todo lo demás, todo, la reforma del régimen fiscal, el problema de los latifundios, las leyes sociales, la abolición de la pena de muerte.

Vamos a ver, muy brevemente, cual ha sido la evolución, el proceso, que en el llamado partido liberal han seguido aquellos dos proyectos fundamentales: ley de asociaciones, ley de enseñanza.

De la primera poco hay que decir. Todavía, pasados casi tres años, volverá el gobierno actual a hablar de ella. Pero, en realidad, la ley no servirá para disminuir el número excesivo de las congregaciones, sino para estorbar el desenvolvimiento de las nacientes sociedades obreras, única esperanza y garantía de que las reivindicaciones del proletariado pueda abrirse paso por los francos caminos de la paz y del derecho. Si nuestras noticias son exactas, tendremos que luchar resueltamente para que no se apruebe el proyecto de ley de asociaciones.

La obra del llamado partido liberal en este punto ha quedado, en suma, reducida al miserable engendro de la ley del candado previos nueve meses de gestación. El único valor de esa minúscula ley, pequeña en el tiempo por que se promulgaba sólo por dos años, mínima en el espacio ya que cubría en cinco líneas, consistía en haber sido presentada al parlamento sin anterior acuerdo ni pacto con Roma. Así

lo reconocimos nosotros, así lo proclamó reiteradamente Canalejas.

Muerto él, para que ni ese mérito adjetivo le quedase a la ley, el llamado partido liberal fué penitentemente a Roma, mejor dicho, a Canosa y la ley del candado, emitida por el poder civil solo, ha sido prorrogada por solo el poder eclesiástico. Hoy es, en el territorio español, una ley pontificia.

Mas ¿cuál es el proceso seguido por el otro proyecto, el de enseñanza? Vamos a verlo en sus fases o etapas sucesivas. Se reducen a cinco, como los mandamientos de la Iglesia. Es una comedia en cinco actos que, al igual de la de Shakespeare, podría titularse: Mucho ruido para nada.

Acto primero. Declaración solemne de suprimir en la escuela el prejuicio y la coacción de los dogmatismos. O lo que es lo mismo: la escuela neutra; ó, a lo sumo, la escuela vivificada por un espíritu de íntima religiosidad, la escuela inter-confesional y supra-confesional, sin dogma católico, ni ortodoxia, ni culto determinado.

Acto segundo. Los extensos y contradictorios discursos de Canalejas interpretando, traduciendo, glosando la anterior declaración. Tendencia a paliarla y disminuirla. Aplazamiento de la ley y de toda reforma profunda en la enseñanza.

Acto tercero. El discurso de Alba en Valladolid como ministro de Instrucción pública. Se abandona prudentemente la lucha contra los dogmatismos, levantando una bandera mucho más modesta y mucho menos comprometedor: la tolerancia. «Entremos de una vez en el concierto general de la cultura y la tolerancia europeas.» «No queremos otra cosa sino llegar a la pacificación de las almas, con el remedio de la tolerancia...»

Acto cuarto. Debates en el Consejo de Instrucción Pública. Continúa el retroceso. Ya no se habla sino del catecismo. Y el Consejo propone que la enseñanza del catecismo sea, como hasta aquí, obligatoria para los maestros, pero no para los niños cuyos padres soliciten esta excepción.

Acto quinto. Menos todavía. Se publica el famoso decreto restringiendo la excepción a los padres no católicos. Sus tres artículos se traducen de esta manera. Art. 1.º: Seguirán en las escuelas nacionales el prejuicio y la coacción de los dogmatismos. Art. 2.º: Se abrirá una lista de herejes ó registro de sospechosos. Art. 3.º: El ministro de Instrucción pública dará las oportunas órdenes a fin de que este decreto no sirva para nada.

Y ahora véase en las declaraciones que ha hecho Azcárate la confirmación de una noticia que ya sabíamos. «La enmienda del señor Herrero fué redactada en el despacho del ministro de Instrucción Pública ante el conde de Romanones y el obispo de Madrid, durante una breve interrupción del pleno.»

Así, en el siglo XX, le vamos dando la batalla al clericalismo. El llamado partido liberal está en quiebra. Su fracaso, en el terreno ideal, no puede ser mayor. Cifró preferentemente su porvenir en dos grandes empeños, expresión de su doctrina y de su historia, en dos compromisos públicamente contraídos con la opinión española y formulados desde el día memorable de la apertura de estas Cortes: ley de asociaciones y ley de enseñanza. Al cabo de los meses y los años, esos dos grandes proyectos han venido a parar en realidades del fuste de aquella ley del candado y de este decreto del Ca-

tecismo, prorrogada la primera por su señoría el papa Pío X y publicado el segundo con licencia de la autoridad eclesiástica.

Luis de Zulueta.

Efemérides castellonenses

3 DE MAYO DE 1360

El rey don Jaime II de Aragón, con objeto de afirmar anterior privilegio confirmalo en este día, eximiendo a la villa de Castellón del pago de tasca, censo, fadiga, luismo, vintena y otras cargas por haber recibido de la misma cincuenta mil sueldos.

3 DE MAYO DE 1874

Celebrase en Castellón la entrada de las tropas liberales en Bilbao sitiado por los carlistas, con músicas, vientos de campanas, danzas, vistosas iluminaciones y solemne *Te Deum* en la iglesia parroquial.

En aquellos días la casi totalidad del clero de Castellón era liberal y los jesuitas, por orden gubernativa, habían sido expulsados dándoles 12 horas de tiempo para abandonar la ciudad.

5 DE MAYO DE 1329

El rey don Alfonso II confirma a la villa de Castellón llamada entonces del Palmeral de Burriana, todos los privilegios y fueros concedidos por sus antecesores los monarcas de Aragón.

5 DE MAYO DE 1402

El rey don Martín de Aragón toma bajo su protección a los frailes agustinos de Castellón y entre otras mercedes les concede salvaguardia real.

Victorino Aparici.

La Asociación de Caridad

A raíz de la publicación de la real orden prohibiendo la mendicidad pública y cuando, antes que el pan se le enseñaba el palo al pobre, me ocupé en estas mismas columnas de la urgencia de crear un organismo en esta ciudad que subviniere al remedio, en plazo perentorio, de lo que, en virtud de la ley resultaba, prácticamente, una enormidad, pues a tanto equivalía condenar a muerte por hambre a gran número de seres a quienes la sociedad ha de socorrer con obligación ineludible, pues to que si el pobre existe, fruto es de la mala organización social.

Aunque se dejó transcurrir demasiado tiempo, créese, por fin, la entidad cuyo título es el de estas líneas.

Como todo aquello que nace fuera de la costumbre, esta Asociación, a pesar de sus esfuerzos y buena voluntad, sucumbía víctima de la indiferencia del pueblo, de las gentes llamadas a darle vida para cumplir su misión. Verdad es que, al confiar, por la inexperience propia de toda empresa al nacer, el cuidado de la confección de la comida a una institución cuyo empeño no es el que se le asignó, ha restado aquel prestigio que pudo adquirir si, antes que nada, se hubiese procurado un local adecuado al objeto.

Creo haber sido, en el seno de la Asociación, sino el iniciador, el que con mayor empeño he sostenido la necesidad de sustraernos a toda ingerencia extraña a este colectividad; de suerte que, al ver el interés, en las dos últimas reuniones, que ha mostrado el señor gobernador civil, empeño secundado unánimemente por todos los demás señores asistentes a dichos actos, en que, como garantía de éxito, se cree el Comedor para pobres, he sentido viva satisfacción, lamentando única-

mente que el local con que se ha pensado (en la batería de San Roque) no reuna, como punto céntrico, mejores condiciones, no precisamente por la mayor ó menor comodidad del pobre, sino porque entiendo que, instalado en sitio donde con facilidad pudiera ser visitado, tanto por los individuos de la junta cuanto por todo aquel que por el asunto se interesase, el éxito sería más completo.

Dado el entusiasmo que don Teodoro Izquierdo siente por tan humanitario asunto, los nuevos elementos con que hoy cuenta esta entidad, entre ellos los representantes de la prensa local, a cuyo frente, con amplias facultades para la propaganda, don José Castelló y Tárrega que con su idoneidad, espíritu activo y amor a Castellón, es una verdadera garantía de que dentro de un plazo no largo, como el mismo señor Castelló decía ayer, el problema de la mendicidad quedará resuelto en forma muy honrosa y digna de Castellón.

Alegan algunos, para justificar su retraimiento, que los mismos pobres que antes circular por la ciudad; esto no es cierto; nadie como los dueños de establecimientos sabemos que no es cierto, y, con muy poco esfuerzo se evitará la mendicidad callejera con ventaja para el verdadero necesitado.

Impóngase cada uno, en su esfera de acción y en la medida de sus fuerzas, un pequeño sacrificio, que nada tan grato como la satisfacción del deber cumplido siendo útiles a nuestros semejantes.

LUIS MOROTE

La prensa de la mañana publica la noticia fatal de haber fallecido en Madrid repentinamente el ilustre periodista y conocido librepensador don Luis Morote, eximio valenciano y diputado a Cortes por Las Palmas.

La muerte de Morote nos ha sorprendido causándonos inmenso dolor. Era uno de los periodistas más cultos del mundo. Sus escritos preñados de poesía y de doctrina democrática lo leían todos con avidez. Su excursión a la isla de Cuba durante la última guerra, sus viajes a Marruecos, a Rusia y otras naciones le dieron materia para elevar su nombre a la altura envidiable que, por sus propios méritos y esfuerzos alcanzó.

Tuvo un lunar en su vida política, cual fué la intervención suya en lo de la primera escuadra, pero su posterior conducta, su batallar continuo por la libertad de conciencia y contra la reacción hicieron olvidar aquello y Luis Morote empezaba nuevamente a ser querido por este pueblo español tan ansioso de bienestar.

Hace pocos días, con motivo del proyecto del gobierno de crear un Ministerio del Trabajo, todos los que en España sabían cuanto valía le indicaban como futuro ministro.

Ha muerto relativamente joven. Deja a las futuras generaciones un gran caudal de producciones, obras todas de su poderosa inteligencia.

La impresión que la noticia de su muerte nos ha producido nos impide continuar. En Castellón también ha causado dolor general su muerte.

Descanse el ilustre periodista y reciban sus hijos y hermanos el testimonio de nuestro más sentido pésame,

deseándoles la resignación necesaria para soportar pérdida tan inmensa que con ellos sufre España entera.

La prensa da la noticia de su muerte en la siguiente forma:

«A última hora de la tarde de hoy nos ha sorprendido profundamente la noticia tan inesperada como dolorosa de la súbita muerte del ilustre periodista Luis Morote.»

Hasta ayer había hecho vida normal; pero por la mañana se sintió algo indispuerto, por lo que la familia reclamó la asistencia del médico señor Fraile, que acudió a ver al enfermo a la una.

El médico pidió que se celebrase consulta, acudiendo a la casa del finado varios doctores.

Este sufrió de una úlcera en los intestinos.

Desde la hora mencionada fué agravándose el paciente, hasta el punto de que falleció poco después de las tres de la tarde.

El incansable y notable periodista no perdió ni por un momento sus facultades, hasta el punto de que poco antes de morir conversó con su hermano y las personas que le rodeaban, preguntando por el resultado del estreno de la obra puesta anoche en el teatro de la Zarzuela por la compañía de la Colbeña.

Pocos minutos después de fallecer Luis Morote, que como es sabido representaba en Cortes el distrito de Las Palmas, fué transmitida al Congreso la noticia.

La noticia ha causado gran sensación a medida que se ha ido conociendo, y a última hora de la tarde se llenaban de firmas las listas puestas en la casa del que fué nuestro compañero y amigo, figurando entre ellas las de los periodistas y políticos de todos los partidos.

La muerte de Morote ha sido sentidísima por las muchas simpatías personales que disfrutaba.»

Músicas y Flores

En la noche del pasado sábado se celebró en Castellón la fiesta del *duménche de la rosa*, fiesta de alegría y juventud, de poesía y amor.

Durante toda la noche, gran número de improvisados *trovadores* recorrió las calles de la capital dedicando a las hermosas flores y músicas.

Es el mes de mayo que con su armadura de flores busca a su amada Juventud, como dicen en el soberbio poema de Wagner.

Es la Juventud que eternamente hallará ocasión de festejar al Amor; es el Amor que eternamente brinda felicidad y dicha a los humanos.

Así, al llegar el primer domingo de mayo, con las primeras luces del día, podemos ver en nuestro pueblo alfombras de flores, ramos gigantes que los galanes enamorados dedican a las damas de sus ensueños.

Flores y músicas que a los viejos les llenan de dulces añoranzas, de gratos recuerdos; músicas y flores que, al llegar hasta las hermosas, les hacen sentir el escalofrío del cariño y que a los gallardos enamorados les dan la superioridad caballeresca de los pasados trovadores!...

¿Por qué no hemos de encauzar esta fiesta para que alcance el esplendor que merece por su significado, por su belleza, por la poesía que encierra?...

El CLAMOR...
Un grupo de...
niños, que sufre...
de estar ciegos...
serenata.

Fué un del...
decemos sinceran...
rará fácilmente de nuestra memoria.

Aquellos jóvenes con guitarra, ban...
durria y laúd, constituyen una verda...
dera orquesta. Quizá no hayamos oído...
hasta el sábado, tratándose de esta...
clase de instrumentos, ni más preci...
sión ni mayor ajuste en la interpreta...
ción de las obras.

Fantasías difícilísimas de «Tosca»,
«Juegos Malabares», «El Carro del...
Soy» y para final «La entrada de la mur...
ta», fueron interpretadas con gran...
maestría, con exquisitos de artistas...
que nos conmovieron.

Agradecemos mucho el recuerdo que...
nos tributaron y felicitamos sinceramente...
tanto a los intérpretes como a su...
profesor, a nuestro buen amigo...
Francisco Villalave.

Diputación provincial

La sesión del sábado

El sábado por la tarde y como esta...
ba anunciado se reunió la Diputación...
provincial en pleno, inaugurando las...
sesiones del presente periodo semestral.

El señor gobernador civil, declaró...
abierto el primer periodo semestral de...
sesiones.

Seguidamente el señor Izquierdo or...
denó al secretario de la corporación...
que procediera a la lectura de la con...
vocatoria y artículos pertinentes de la...
ley provincial.

A la misma asistieron ocho diputa...
dos liberales, seis conservadores y un...
republicano.

Dejó de asistir el conservador señor...
Esteller y los liberales señores Giro...
rés, Giménez, Gómez Tarazona y...
Gil Soriano.

Se procedió a la lectura de las cre...
denciales de los diputados electos y...
renuncias del cargo de juez municipal...
de Vall de Uxó y Soneja, presentadas...
por los señores Ribelles y Gil Soriano...
respectivamente.

Pasó a ocupar la presidencia el vo...
cal de más edad don Gabriel Matuta...
no y las secretarías los señores Ferrer...
y Aragonés, como diputados más jó...
venes.

El señor Izquierdo abandonó el sa...
lón, acompañándole hasta sus habita...
ciones particulares los señores Matu...
tano, Aragonés, Ferrer, y el secretario...
de la corporación señor Vega.

Reanudada de nuevo que fué la se...
sión, se procedió a la votación de la...
comisión permante de actas, resul...
tando elegidos por unanimidad los...
señores Porcar, Martín, Giménez, Fe...
rrer y Fabra (Luis).

Para la comisión auxiliar fuer on e...
legidos los señores Aragonés, Bellés...
y Ribelles.

Se suspendió la sesión por cinco m...
inutos para que emitiera dictamen la...
comisión auxiliar, y leído éste volvió...
a suspenderse la sesión hasta las cinco...
y media de esta tarde.

CRONICA

Se celebró anteayer y ayer la fiesta...
anual dedicada a la imagen de Lidón...
cumpléndose en todas sus partes el...
programa previamente publicado en...
los periódicos de la localidad.

A la misa y procesión de la tarde...
asistieron una comisión del ayunta...
miento, presidida por el alcalde y los...
gobernadores civil y militar.

Este año la novedad de ser el orador...
sagrado una personalidad tan saliente...
como el Padre Calpena, ha motivado...
que la concurrencia por la mañana...
ha sido mayor que en años anteriores...
El ermitorio de Lidón, con ser su...
nave tan espaciosa, ha resultado...
pequeña para el público que acudía

amente hubiera ostentado nuestra re...
presentación si aquellos mismos días...
no le hubieran designado candidato...
por Madrid.

Artraído por la amistad de don...
José Canalejas, de quien era gran...
amigo y admirador, se declaró monár...
quico, pero siguió manteniendo en pun...
to a cuestiones religiosas el mismo...
criterio que antes de su conversión...
formando por ello parte de la comisión...
que entendía en la reforma de la ley...
de asociaciones.

Acompañamos a su familia en su pe...
sar.

Durante el pasado mes de abril han...
fondeado en el puerto de Vinaroz 70...
embarcaciones.

De ellas, 12 de vapor españolas y...
1 extranjera; de vela 7 españolas.

Las banderas que enarbolaban eran...
una inglesa y 19 españolas.

En el hospital de esta capital, ha...
fallecido José Guillén Casabó, de 50...
años de edad, que fué herido hace...
unos días en Chilches, de cuya reyerta...
nos ocupábamos en EL CLAMOR.

Mañana es el último día señalado...
para que puedan percibir sus haberes...
del pasado mes las clases pasivas del...
Estado que no lo hayan verificado en...
los anteriores días señalados.

¡Artríticos! Curaréis del reuma, are...
nillas, mal de piedra, ciática, gota, có...
licos nefríticos, neuralgias, etc. toman...
do la PIPERAZINA DR. GRAU y agrade...
cidos la aconsejaréis.

Como viene ocurriendo desde hace...
algunas semanas, el vapor «Torreblanca»...
saldrá de este puerto el jueves a las...
nueve de la mañana; recalará en...
Vinaroz donde permanecerá breves...
horas y saldrá para amanecer el vier...
nes en Barcelona.

Sirvan estas líneas de aviso a los...
pasajeros.

La carga se admite hasta el mié...
coles a las diez.

La mayor parte de los alumnos del...
magisterio de este Instituto, acompa...
ñados de varios maestros y profesores...
han marchado esta mañana a Valencia...
para ver como funcionan las escuelas...
denominadas del «Ave María».

El regreso estaba señalado para es...
ta noche en el tren de las once.

La «Unión Gremial» de Valencia ha...
tenido la atención, que agradecemos...
de participarnos su constitución y los...
fines que persigue que son los de de...
fensa de los intereses de la industria...
y el comercio de la región.

De veras deseamos que su labor sea...
tan beneficiosa como se espera.

Dicha sociedad tiene su domicilio...
en el Círculo Mercantil de la vecina...
capital.

Al regreso del ermitorio de Lidón...
un grupo de *requietis'as* se caló la...
bolina roja, insignia de su calaña. Otro...
grupo, entre cuyos individuos había...
también personas de alguna edad les...
obligaron a quitárselas mientras otros...
la emprendieron a pedradas contra los...
más discolos.

Ningún comentario hemos de hacer...
pero sí conviene advertir que no está...
el elemento liberal dispuesto a consen...
tir insultos de esa índole.

En virtud de un exhorto del juzgado...
del Centro de Madrid, la policía practi...
có ayer en un *masé* del llamado tiro...
de palomo un minucioso registro, sin...
que este diera resultado práctico al...
guno.

Según parece dicho registro está...
relacionado con la detención de Tomás...
Soriano Vilar y otros sujetos llevada...
a cabo en Madrid por creérseles mone...
deros falsos.

Según leemos en la prensa de hoy...
en Sagunto ha sido descubierta la fá...
brica de moneda falsa que por lo visto...
se surtían los detenidos de Madrid.

El Tomás Soriano Vilar es bastante...
conocido en esta ciudad.

Con motivo de haberse verificado...
hoy el desestero en las dependencias...
municipales, no ha habido oficina en...
aquel Centro.

DIGESTION DOLOROSA

Al poco tiempo de terminar las comi...
das notan algunos enfermos del estó...
mago sensación de peso, malestar, acidez...
y por fin dolor y á veces vómitos. Todos...
estos síntomas se curan con el Elixir...
Estomacal de Sáiz de Carlos.

Mañana se reunirán en la Casa Cap...
itular las comisiones que al efecto...
fueron convocadas el pasado sábado.

Reloj muy elegante, 400 días cuer...
da 50 pesetas.
Relojería Peláez, Colón, 27.

Para mañana:
Merluza fresca del Cantábrico.
Cameyots de Palma de Mallorca.
Espárragos frescos de Aranjuez á...
0'60 pesetas manajo.
Fresas de los Valles á 1'50 pesetas...
kilo.

En casa de García y Roig, Consti...
tución, 32.

EL AGUA DE BENASAL, se ven...
de en la farmacia de Juan Castelló,
plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

Suscripción para instalar el «Comedor...
para los pobres»:

	Pesetas
Suma anterior.	943'00
D. Pedro Gómez.	50'00
D. Francisco Giner.	50'00
D. Juan Aragonés.	50'00
D. Leandro Ureña.	25'00
D. Jaime Fornes.	10'00
D. Manuel Pascual.	25'00
D. H. Montaner.	25'00
D. Francisco Doménech.	100'00
D. Francisco Alegre.	25'00
D. José Pascual Cazador.	25'00
Total.	1.328'00

(En el gobierno civil se halla abierta...
la suscripción.)

BIBLIOGRAFIA

A esta redacción han llegado los...
cuadernos 39 y 40 de la tan celebra...
da obra *Portafolio Fotográfico de Es...
paña*, que con éxito cada día más cre...
ciente publica la casa editorial de Al...
berto Martín, de Barcelona.

Dichos cuadernos están dedicados...
a Gulpúzcoa y Salamanca respectiva...
mente, conteniendo el primero un nota...
ble mapa en colores, la completa y de...
tallada descripción de la provincia y su...
capital, pueblos y partidos judiciales...
por orden alfabético que la componen...
con el número de sus habitantes y se...
ñalando los que tienen estación férrea...
Lo completan dieciséis hermosos y es...
cogidos fotogramas.

Integran el cuaderno 40 (destinado...
a Salamanca) el acostumbrado mapa de...
la provincia en colores, descripción de...
la capital y provincia, pueblos que la...
componen con el número de sus habi...
tantes y si tienen estación férrea, y las...
consabidas dieciséis fotografías de la...
capital, esmeradas y bien escogidas...
todas.

Los pedidos de esta obra pueden ha...
cerse en las librerías, centros de sus...
cripciones y al editor Alberto Martín...
Consejo de Ciento, 140, Barcelona

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

De gran fama venía precedida la pe...
lícula «Expedición al polo Sur por el...
capitán Scott» pero su mérito artístico...
supera al renombre.
Es efectivamente de lo más precioso...
que circula sin duda alguna que en su

clase no hay otra que se le iguale.
El numeroso público que ha concu...
rido al Principal, tanto en la noche de...
ayer como en la de anteayer, ha aplau...
dido la referida cinta y dedicado alab...
banzas á la empresa, por su acierto al...
exhibirla aquí.

Nuestro aplauso más sincero y pro...
cure la empresa seguir ofreciendo al...
público cintas como esa, porque así...
tendrá asegurados los éxitos morales...
y materiales.

Sucesos

Castellón.—A la cárcel

Hoy han ingresado en la cárcel para...
cumplir ocho días de arresto, equiva...
lentes á una multa de 40 pesetas, que...
por negar sus nombres y apellidos á la...
policía le ha impuesto el señor gobe...
rnador el vecino José Mas Yepes.

También han ingresado para cumplir...
cinco días de arresto, equivalentes á...
una multa de 25 pesetas que les ha im...
puesto el señor gobernador por prom...
ver escándalo ayer al regreso de la...
fiesta de Lidón y arrojar sobre las...
mujeres, los vecinos de esta capital...
Daniel Climent Bojados y Agapito Co...
nejos Medall.

Chert.—Pastoreo abusivo

Por apacentar 80 cabezas de ganado...
lanar por las carreteras, ha sido denu...
nciado en Chert el vecino de Fontanell...
(Teruel) Alejandro Pertegás Huguet.

Villafraanca.—Armas

En Villafraanca le ha sido ocupada...
una escopeta al vecino Eduardo Mar...
tínez Escrig.

Almedijar.—Detenido

En el pueblo de Almedijar ha sido...
detenido Francisto Latorre Gimeno...
por cortar un cerezo de propiedad...
ajena.

Villarreal.—Detenidas.

La guardia civil de Villarreal ha...
detenido en el momento de vender diez...
gallinas á 2'25 pesetas, á Nieves Me...
drano Carrión, de 20 años, natural de...
Albacete, y Obdulia Odinal García, de...
28 años, natural de Madrid, ambas am...
bulantes, por resultar ser las autoras...
de varios robos de gallinas en el pue...
blo de Almenara.

Estas han sido puestas á disposición...
del juzgado con diez gallinas y 3'45...
pesetas que les fueron ocupadas.

Las gallinas robadas pertenecen...
á Miguel Sebastián 1; á José Saez 3;...
á Francisco Navarro 3; á José Vilano...
va 6 y á José Bensach 5.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Ante el tribunal de derecho de esta...
audiencia ha comparecido hoy el veci...
no de Cabanes, Juan Bautista Llorens...
Bellés, acusado del delito de lesiones.

Ha sido defendido por don Victoria...
no Burgeleta, asistiendo como proci...
rador el señor Bel.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Andrea Yepes Andreu, P. Progreso...
número 35.
Dolores Conesa Batalla, Campes...
mor, 4.
Antonia Cueva Michavila, Amalio...
Gimeno, 14.
José Cantos Albert, Ronda del Mija...
es, 150.

DEFUNCIONES

José Guillén Casabó, 50 años, Hos...
pital.
Vicente Andrés Gual, 57 años, Hos...
pital.
Angel Blodi Roig, 22 años, Hospi...
tal.
Teresa Peñarrocha Roig, 56 años...
Hospital.

MATRIMONIOS

Joaquín Archilés Miralles, con Jose...
rfa Ortiz Viciano.
Vicente Sales Blasco, con Tomasa...
Viciano Enrich.
Antonio Mallach Fabrega, con Vi...
centa Trilla Almela.

Antes de compr...
ERNES

en la seguridad de...
COMPETENCIA.

Comp

Unión

Fund

Inscrita según...
del Seguro-vida en

Capital social com...
Total de reservas

Pólizas-vida en vig...
Los fondos de

ranfía. Depósito en

Dirección p...
Agente ge

set /acasaña

LINEA

Se

entra

POR EL MAGNI

CAMARA DEPRE...
TERCERA con Ja

Luz e Ect...
Se e de Castellón

Sale de Barcelo...
mañana,

La carga se adm...
Admito carga y

Para más inform...
Castellón: Da

ona: Dmenéche...
Agentes de la Comp

HOJAL...
c

Instalaciones de...
trico por filamento

Instalaciones de

ELIXI...
c

Medicación esp...
y americana, para

de aguas y crónicas...
PIRATORIAS.

De venta en tod...

Vic

Balneario de

M

Situado entre

Teléfono de la

Distancia de E

Aguas minero

de fuerte mineraliz

dicas para la com

mas, y de la Gota

go é intestinos, lo

ADMINISTRACIÓN:

GUZ

A LOS F

Es ya intolerable

adquiriendo el car

nos forma y espec

que el primer cha

MUEBLES

Antes de comprar vuestros muebles visitad el establecimiento de
ERNESTO PAULINO

González Chermá, 40, frente a San Miguel

en la seguridad de que no saldréis del mismo sin adquirirlos.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Compañía Ideal Real Privilegiada

Unione Adriatica di Sicurtá

Fundada en 1838 en Trieste (Austria)

Inscrita según Real Orden de 21 de noviembre de 1910 para la gestión del ramo del Seguro-vida en el Registro creado en España por la Ley de 14 de mayo de 1908.

Capital social completamente desembolsado. Francos 10.500.000
Total de reservas al final del año 1911. 170.738.882
Pólizas-vida en vigor al final del año 1911. 528.414.227

Los fondos de la sección vida están colocados en valores de primera garantía. Depósito en el Banco de España.

Dirección para España: Rambla de Cataluña, 1, Barcelona

Autorizado por la Comisaría general de Seguros

Agente general para esta provincia, don Rafael Gasset Lacasaña, calle de Asensi, Castellón.

LINEA DE VAPORES TINTORE

Servicio fijo y semanal

entre CASTELLON Y BARCELONA

POR EL MAGNIFICO VAPOR TORREBLANCA

(Travesía en once horas)

CAMARA DE PRIMERA con todo el lujo y confort apetecibles y DEPARTAMENTO S

TRONERA con las mayores comodidades.

Luz eléctrica en todo el barco.—Restaurant á bordo

Se sale de Castellón los miércoles tarde para llegar á Barcelona los jueves por la mañana.

Se sale de Barcelona los domingos á mediodía para llegar á Castellón los lunes por la mañana.

La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado. En Castellón hasta el martes.

Admite carga y pasajeros á precios reducidos.—El vapor atracará junto al muelle.

Para más informes á sus consignatarios:

Castellón: Doménech y C.ª, Sociedad anónima, Paseo Colón, 17. Bajos.

Barcelona: Dmenéch y C.ª, Sociedad anónima, Poseo Colón, 17. Bajos.

Agentes de la Compañía Transatlántica.

HOJALATERIA DOLZ

Calle de Cervantes, 7.—CASTELLON

Instalaciones de alumbrado por gas 40 O/O más barato que el alumbrado eléctrico por filamento metálico.

Instalaciones de agua.—Objetos y trabajos del ramo.

Precios incomparable

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Medicación especial antiséptica, recomendada por toda la clase médica española y americana, para curar rápidamente los Catarros bronquiales y pulmonares, bronquitis agudas y crónicas, resfriados, tos, gripe y demás enfermedades de las VIAS RESPIRATORIAS.

De venta en todas las Farmacias. Depósito en Castellón,

VICTORINO A PARICX

Vichy Catalan

Baño de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo á 30 de Octubre

Montado á la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, 3 horas.

Aguas minero-medicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonato-sódicas.

de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artritis en todas sus formas, y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago é Intestinos, los trastornos del Hígado y la Diabetes.

ADMINISTRACIÓN: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA



GUERRA A LOS FARSANTES

La intolerable el incremento que va adquiriendo el charlatanismo en todas sus formas y aspectos, y al desearo con que el primer charlatan sin título ni pretensiones profesionales, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguos y voluminosos que sean y para mejor casar á los incautos, con el mismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

DON JOSE PUJOL

Quirujano especialista en la curación de las hernias con 25 años de práctica entre las casas de don José Clausell de Barcelona muy conocido en esta capital tras 14 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en

GLAMOR

Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de La Paz, antes fonda "Igna a lina".

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarse, para confundirlos. ¿Y á V. quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no se engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

Bragueros de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación ó retención de las hernias, por crónicas y rebeldes que sean.

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de caucho para la completa y pronta curación de los típicos infantiles.

TIRANTES OMOPLÁSTICOS para evitar la carga de espaldas.

Fajas HIPOGÁSTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve á una y de tres á siete saliendo en el correo de la noche.

EN TORTOSA—Visitará el 30 de cada mes de nueve á una en la Fonda Barcelona saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento ortopédico.

La Cruz Roja

Reus, Monterols, 16, Reus.

ULTIMA HORA

CONFERENCIA

Madrid 5, 16'15.

Weyler

Esta mañana ha llegado á Madrid procedente de Barcelona el general Weyler.

Permanecerá en Madrid varios días.

Consejo de ministros

Esta mañana ha habido Consejo de ministros en palacio, presidido por el rey.

Al mismo ha asistido también el ministro de Fomento, de regreso de su último viaje.

Generales en palacio

Antes del Consejo han estado en palacio los general Primo de Ribera, Sánchez Gómez y Weyler, quienes han sido recibidos en audiencia por el rey.

Entierro de Larrea

Un despacho oficial de Melilla da cuenta del entierro del cadáver del general Larrea.

Al mismo asistió el kaid y los moros más notables de la kábila de Anghera.

Firma

Hoy han despachado con el rey los ministros de la Guerra, Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

De Guerra

Nombrando al subintendente de segunda don José López, intendente y director del parque de Melilla.

Destinando á los coronales de caballería señor Capúa al regimiento de Castillejos; al señor Tristán al de Albuera; al señor Anjardo al de Lusitania y al señor Obeda al 4.º depósito de sementales.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada señor Aculla.

De Gobernación

Autorizando el concurso de arriendo de un local para oficinas de Correos de Oviedo.

De Gracia y Justicia

Nombrando juez de instrucción de Reus á don José Hidalgo.

De Calahorra á don Rafael Coello.

De Hacienda

Jubilando á don Carlos Torrejón, delegado de Hacienda que fué de la provincia de Valencia, y concediéndole los honores de jefe superior de administración civil.

Jubilando á don Gregorio Guayo, delegado de Baleares, y haciéndole merced de los mismos honores.

MENCHETA.

Segunda conferencia

Madrid 5, 16'10.

Consejo en palacio

El jefe del gobierno nos ha manifestado al salir de palacio que en el consejo de ministros ha pronunciado el

acostumbrado discurso-resumen, deteniéndose especialmente en las notas más salientes de la semana.

La llegada ó toma de posesión del jaija de Tetuán inaugurará una era de paz, como deseaba España.

Ha hablado del origen y circunstancias del viaje del rey á París y por último de las manifestaciones obreras del primero de mayo que han coincidido con las fiestas de Constantino.

Consejo

Después del Consejo los ministros se han reunido en consejo.

Combinación de prelados

Respecto de la combinación de prelados nos ha dicho el presidente:

No quiero hablarles de este asunto. Lo mismo puede firmarse esta combinación mañana que dentro de dos años.

Crean que es más difícil una combinación de prelados que de altos cargos entre los liberales

Quejándose

El diputado socialista don Pablo Iglesias ha estado hoy en Gobernación, quejándose de los atropellos de que son objeto los obreros de Arredondo, Hornachuelos y otros pueblos.

También se ha quejado del incumplimiento de la ley del descanso dominical en Vigo y otras partes.

Mas quejas

Una comisión del instituto otmíro ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para quejarse del director del instituto que ha reformado por sí y ante sí el reglamento.

DE BARCELONA

Varias noticias

Conforme anunciamos el sábado, se han declarado en huelga los obreros carpinteros.

El número de huelguistas no pasará de 600.

No se han cometido coacciones.

Trabájase en casi todos los talleres.

—Una comisión de patronos y obreros fundidores se reunirán mañana para ver de solucionar el conflicto pendiente.

—En Hospitalet, el vecino de Barcelona Sebastián Martí, tiró pedradas á un guarda-jurado.

Este le descerrajó un tiro, matándole.

MENCHETA.

Tercera conferencia

Madrid, 5, 17'20.

De toreros

En el correo ha llegado de Zaragoza el espada Gaspar Esquerdo.

Por prescripción facultativa guarda cama.

La herida que sufrió ayer en Zaragoza ha tenido más importancia de lo que en principio se creyó.

Por su palacio (pues se trata de un torero riquísimo), desfilan varios amigos.

El diestro valenciano «Segurita» se ha agravado.

Procedente de Méjico ha llegado el espada Luis Freg.

De Zaragoza

El pintor Zuloaga ha dado 500 pesetas para aumentar la suscripción abierta para adquirir la casa donde nació Goya.

Aquí se propone que esa casa se habilite para museo de reproducciones del genial pintor zaragozano.

—El ayuntamiento de Puendetodos ha nombrado á Zuloaga hijo adoptivo y ha dado su nombre á una calle.

—Continúa la excitación de ánimos entre jaimistas y radicales.

Al Ferrol

A las cinco de la tarde ha marchado al Ferrol la infanta Isabel para asistir á la botadura del «Alfonso XIII».

En la estación ha sido despedida por las reinas, doña Victoria y doña

María Cristina, infantes doña Beatriz, don Fernando y otros.

Con la infanta marcharán su secretario particular, conde de Coello, señorita Margot Bertrán de Lis, general Vera y ayudantes del rey, Cordís y Montés.

MENCHETA.

ALCANCE

LA SESION DE LA DIPUTACION

Asisten todos los señores diputados excepto los señores Gironés, Giménez, Bellés y Esteller.

A las 5'30 se abre la sesión.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Votación del dictamen de la Comisión auxiliar de actas. Apruébase.

Lectura del dictamen de la Comisión permanente de actas.

Acuérdase que el dictamen quede 24 horas sobre la mesa.

Orden del día para mañana

Discusión y votación del dictamen de la comisión permanente de actas.

Constitución definitiva de la mesa.

Designación de turnos de la comisión provincial y elección de vicepresidente de la misma.

Elección de comisiones permanentes y especiales.

Lectura de la memoria semestral.

Acordar el número de sesiones y hora en que empezarán.

Se suspende la sesión hasta mañana á la misma hora.

El señor Bellés ha dejado de concurrir por estar enfermo.

El señor Esteller por haber hecho tarde, según se nos ha dicho, y los señores Gironés y Giménez, lo ignoramos, aunque no nos extraña su ausencia.

A última hora de esta tarde ha fallecido en esta ciudad el administrador-jefe de Aduanas don Constantino López López.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Ha quedado abierta al servicio público la estación telefónica interurbana de Valladolid, admitiéndose por tanto servicio para la misma con arreglo á la tarifa ordinaria.

La comisión provincial ha acordado celebrar la primera sesión ordinaria del presente mes de mayo el día 9.

Relojos de pared 15 días cuerda, sistema moderno á 25 pesetas, dos años de garantía.

Relojería Peláez, Colón, 27.

A VISO

Se suplica á los señores suscriptores, especialmente á los de fuera de la capital, que estuvieran en descubierto en el pago de recibos, se sirvan abonarlos en el plazo más breve posible para no entorpecer la marcha de esta Administración.

NUEVA CLINICA

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayor, número 2, principal. Horas de consulta: De diez á una de la tarde.

ACADEMIA CHEZA

Repaso de las asignaturas del Grado de Bachiller—MAYOR 49.

En esta imprenta se necesita un

APRENDIZ

IMPRESA DE JOSE FORCADA

Calle del Escultor Viciano, número 12

En este establecimiento se imprimen obras, periódicos, carteles, modelaciones de todas clases y tamaños y todos cuantos trabajos de oficina y de particulares se encomienden.

Los elementos que reúne este establecimiento permite asegurar un servicio completo, rápido, acabado y económico. Gran economía en esquelas funerarias, tarjetas id. recordatorios etc.

GRANDES TALLERES

DE

TOMAS VICIANO

Calle del Escultor Viciano, 19 y 21.-CASTELLON

TALLA, DORADO, MUEBLES y Trabajos artísticos en Madera

Estos talleres, además de la talla y dorado que hasta hoy han sido un especialidad, construyen muebles artísticos de todas clases en las más ventajosas condiciones, pues pueden acomodarse precisamente al gusto y al buen gusto del cliente, facilitándole dibujos o muestras de todos aquellos que desea construir, sujetándose al espacio de las habitaciones, dimensiones y distribución de estas. Pueden construirse toda clase de muebles desde los modestos y relativamente económicos.

El público debe aquilatar la diferencia entre el mueble construido expresamente según las indicaciones del cliente y el que se adquiere en los bazares.

Entre los trabajos que se realizan en estos talleres, figura el de carpintería artística, como es la instalación de establecimientos, etc.

Los trabajos salidos de estos talleres son la mejor garantía para las personas de gusto delicado.

TOMAS VICIANO-CASTELLON

AGENCIA DE TRANSPORTES

Y SERVICIO DE ENCARGOS A DOMICILIO

por la empresa Valenciana FERRIS MUNOZ Y C.^a

Montada esta casa como las mejores del extranjero, permite asegurar a sus clientes un esmerado y rápido servicio en toda clase de transporte de mercancías y encargos a domicilio.

Para el circuito Barcelona, Valencia y Madrid tiene esta casa noche y día viajando en los trenes corrientes y expresos ocho dependientes y cuatro más que relevan para el descanso.

Diariamente llegan y salen de Castellón dos viajeros y en combinación con otras empresas damos servicio de Castellón para todas las capitales y poblaciones importantes de España y viceversa.

Quien desee tener un servicio rápido disponga se le sirva por nuestras casas: en Valencia, Lauria, 31; en Madrid, calle del Pozo, 5; en Barcelona, Princesa, 33.

Despacho en Castellón, don Eduardo Lázaro, frente a la Estación del Norte



CALVOS

Al que no le sale el pelo es porque no quiere, pues con pruebas que se pueden ver en el acto, se convence todo el mundo.

Bajo contrato, nada se paga si de los 15 días a los 30 no sale el cabello. Para ver la realidad del específico, no tienen más que fijarse en las fotografías de los puntos de venta.

Depósitos en Castellón: FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

Se dan consultas a provincias mandando un sello para la contestación.

Su autor: RAFAEL RAMOS, Camino del Graso, núm. 8, PELUQUERIA DE ARAGON VALENCIA. Precio del frasco: CINCO PSETAS.

TABLETAS NALTHER DE WINTHER

Washington (Norte América)

O SEAN RESTAURADOR DE LA SALUD

Curan las enfermedades siguientes: Biliósidad, ataques de vejiga, afecciones catarrales, enfermedades de los niños, cólico, lengua sucia, constipados, estreñimientos, debilidad, diarrea, vértigos, disentería, enfermedades de la mujer, fetidez de aliento, dolores de cabeza, impureza de la sangre, indigestiones, desórdenes intestinales, ictericia, mal de riñones, gripe, desfallecimiento, afecciones en el hígado, falta de apetito, malaria, jaqueca, náuseas, neuralgia, almorranas, reumatismo, enfermedades de la piel, mal de estómago, caídas y calenturas intermitentes.

Las TABLETAS NALTHER DE WINTHER son usadas en todo el mundo como remedio casero, por estar compuestas y reconocidas científicamente de hierbas y plantas medicinales, como son: ruibarbo, aloe, capsicum, poleo, sen, meata verde, mandrágora, oruzuz y regaliza; no contiene ningún narcótico ni substancias alcohólicas, como son: cocaína, morfina, opio ó sus derivados, mercurio, calomel y drogas minerales.

Las TABLETAS NALTHER DE WINTHER están garantizadas por decreto de drogas y alimentos de 30 de junio de 1906, número 577.

Toda persona que las use y no hallase el remedio apetecido, podrá reintegrarse del importe de las mismas.

Se facilitan muestras y prospectos detalladísimos, todo ello gratis completamente con solo dirigirse a

MIGUEL VIVAS

Plaza del Rey, número 52.-Castellón

EL MIJARES

(MARCA REGISTRADA)

Fábrica de Licores, Aguardientes y Anisados de FRANCISCO AGUT

SAN MARCOS, 3, ALMAZORA.-TELEFONO 167

Encontrará el público las más selectas bebidas y de mejor calidad como lo prueban los análisis practicados por el reputado químico Dr. PSETE, de Valencia.

Entre los productos que elabora, figuras: Licor Burriana (con patente de invención para 20 años), Cognac Mijares, Anís Consolación, Ron Agut, Chartreuse, Benedictine, Cognac, Cezalla, Ginebra, Absenta, Jarabes, Vinos generales, Mostela, Sidra, Champagne y otros.

Pídase en todas partes LICOR BURRIANA, el más higiénico entre los licores.

CONSTRUCCION, REPARACION Y ALQUILER

DE

BICICLETAS

Motocicletas -- Automóviles -- Accesorios

GENARO M. BELTRAN

PI Y MARGALL, 20

CASTELLON

URALITA -- ROVIRALTA

PIZZARRA ARTIFICIAL DE AMIANTO COMPRIMIDO PARA TECHAR Y PLACAS DE REVESTIMIENTO

Ligero, incombustible, refractario al calor, resistente a la rotura por tracción, flexión etc., etc., impermeable, resistente a los vientos más impetuosos, económico, de fácil instalación.

Su uso es indispensable en fábricas, almacenes, marquesinas, tinglados, edificios destinados a cinematógrafo por su calidad de aislante (incombustible), chalets y casas. -- Su uso para preservar las paredes y ahorrado de la humedad.

Producto adoptado por la Compañía del Norte. -- Libro de referencias a quien lo solicite. -- Presupuestos y muestras a disposición de los señores constructores.

J. B. Valls Climent. -- Plaza de Canalejas, 8, CASTELLON.

EL

PERIODICO ADM

Año XX

CONSTA

Commemoran esta fecha en que Constantino el Grande, al cristianismo, dio al poder a los que como dogma de su religión, el hijo del carpintero, divinizado, ó caído por los clericales, el déspota, danza de boca en boca, como el dardo de la redención del mundo, más aún, los negociantes, prouñcia santa y lo presentaban natural y divino.

Ocasión, pues, es para dar los datos más personales para que no se crean en las falsas fábulas insertas en los libros.

De Constantino el Grande, el emperador Carlos Malato: «Asesinó un sinnúmero de los cuales figuraban su hijo y su mujer. Era un librado que, avaricio, muerte a toda la raza de los adversarios groseros. Crimenes los groseros.»

Otro escritor célebre dice: «El horrible de las esclavitudes, a pobres seremos esclavos al cielo en adición que nada de sus lamentos no concierne a la gente que empleada en el mundo, abundantes, puros, impuesto que se pagan a los esclavos y a los donde reposan, sentinas y en los establos el látigo y el tormento indignidad que no pagan. La esclavitud, padres vendían a sus hijos a sus hijas por el mundo.»

Otros autores dicen que no sintió nunca el efecto señalan que el bautismo hasta los niños, por más que fin de las nuevas doctrinas de la remisión de los pecados a la recepción.

Era un ser asqueroso, estragos en él y mar con esa repugnante corazón de fiera descomulgados y correctos más execrables. El pueblo le odió tanto que trasladarse a dar allí otra capital que los atiborrados de imbeciles incautos ensimismados en la contemplación de los ídolos, no se preocupaban de la corrupción de que se seguía.

Su cinismo le hizo que él podía despartir el mundo en que le tenía el mismo é inventó algo de controversia y misterio de la Trinidad para traer a las multitudes de las casas, en las plazas públicas, en los mercados, más que decir que el mundo era un teatro.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.

El mundo era un teatro, y el hombre un actor que debía vivir en un momento de la vida que se le había asignado.